



白洋湾街道宝邻社区：“门铃”一响，爱到身旁



一张大合影记录下宝邻社区党支部延续了12年的“爱心门铃”结对帮扶项目 社区供图

“门铃一响，我到身旁！”3月26日上午，姑苏区白洋湾街道宝邻社区三楼活动室里，传出嘹亮的口号，三十位老中青志愿者举着爱心牌，用一张大合影记录下宝邻社区党支部已经延续了12年的“爱心门铃”结对帮扶项目。在今天的“爱心门铃”项目志愿者招募活动中，有几位身影非常熟悉，以退役军人方决干为代表的老党员，已经连续参与“爱心门铃”项目6年，“我退休后就一直参与社区的志愿服务，帮助别人的同时也充实了自己的退休生活。”方决干说道。

宝邻苑作为经适房小区，独居、孤寡、空巢、残疾人等居多，在生活和心理上存在一定的需求。“我们这个‘爱心门铃’志愿服务项目是从2012年开启的，从一开始只有四个退休志愿者的队伍，到现

在的30人，我们的暖心服务一直在不断延伸和更新。”宝邻社区党支部书记曹履芳介绍。在党建引领下，宝邻社区“爱心门铃”项目十二年如一日，坚持以人为本，根据不同老人的情况和现状，形成“一对一”和“一对N”工作机制，在项目发展过程中，宝邻社区从“铁脚板”的“一期一访”，到为特殊老人安装门铃连接志愿者手表终端的“一键呼”，到现在的线上专人专机“一呼即应”，“我们给每位结对的老人”以“门铃”为纽带，建立起志愿者与老人之间的紧密联系，在这十二年里，志愿者们风雨无阻，只要听到“门铃”响起，便会迅速赶到结对老人家中，为他们提供生活照料、健康监测、心理慰藉等服务，一件件看似微不足道的暖心小事，串联起一个个爱的“门铃”，传递着社

区的关怀与温暖。

十二年里，经过时间的打磨和工作的创新，宝邻社区党支部通过链接资源、共建共治、“传帮带”，在“爱心门铃”项目中涌现出一支支耳熟能详的服务团队：“移动”理发厅定时定点上门为老人义务理发，“读报团”爱心接力送学上门，外卖小哥为困境老人“跑腿”送药等。今年以来，社区党支部依托基层“六支队伍”，通过与苏州市医保局第二党支部的结对共建，结合社区红十字志愿者共同组建起一支社区家庭医生服务团队，为辖区结对老人提供专业上门医疗服务，根据老人的身体现状制定家庭医生的服务内容及频次，并适时提供健康建议指导及上门诊疗服务；结合社区“法律明白人”、律师顾问，为老人提供专业法律支持。 严未 高达

姚祥社区开展清明节祭扫烈士墓活动

日前，元和街道姚祥社区党委联合莫阳社区党委、玉成社区党总支、水漾花城社区党支部组织党员代表，来到相城区烈士纪念馆开展“重温红色记忆 勇担青春使命”清明祭英烈主题活动。

在烈士纪念馆前，全体党员保持肃立，默哀三分钟，向革命英

烈们表达深深的哀思和无尽的怀念，并通过敬献花圈、鲜花等形式寄托哀思，向革命先烈致以崇高的敬意。随后，党员代表前往烈士纪念馆参观，依次参观了“漕湖风云”“阳澄烽火”“热血丰碑”三个主题展览区，认真阅读展牌，聆听讲解员讲述发生在相城大地的革命

斗争历史，感受革命先烈的大无畏精神。

此次活动，进一步弘扬了英烈精神、赓续了红色血脉，提高了社区党员的爱党爱国情怀和文明素养，在缅怀革命先烈的同时，也展现了文明祭祀的新风。

姚祥萱 高达

姚祥社区举办党员冬训知识竞赛

为了加强党员思想政治教育，提升党员素质，进一步增强社区党组织的凝聚力，近日，元和街道姚祥社区党委依托党员冬训，联合莫阳社区党委、玉成社区党总支、水漾花城党支部，共同开展党员冬训知识竞赛活动。

活动现场，全体党员分组进行比拼，竞赛内容涵盖党的理论、方

针政策、党史等多个方面，通过必答题、抢答题、风险题等环节，全面检验了党员们的学习成果。活动现场气氛热烈，党员们积极参与，凭借扎实的知识储备和敏捷的反应能力，比分你追我赶，一时难分胜负。参赛党员们纷纷表示，这不仅是一场知识竞赛，更是一次学习交流的机会。党员们在竞赛中相

互学习、共同进步，进一步加深了对党的认识和理解。同时，活动也激发了党员们的学习热情，为今后的工作和学习注入了新的动力。

下一步，姚祥社区将以此次活动为契机，继续加强党员教育管理，不断创新活动形式，提高党员的综合素质，为社区的发展和建设贡献更多力量。 姚祥萱 高达

平江路上，工商银行外卡服务无障碍

近年来，我国移动支付对银行卡、现金等传统支付方式形成了替代，但对部分外籍来华人员的支付习惯形成障碍。苏州平江路街区是苏州古城千年历史与文化的代表景区，拙政园、狮子林、苏州博物馆以及江南典型的小桥流水人家，都是外国游客打卡的“网红地”。

为更好地满足外籍来华游客多样化的支付服务需求，平江路辖区范围内的工商银行苏州平江支行依照“大额刷卡，小额扫码，现金

兜底”的三大工作重点，迅速落实对辖区内重点商户、景区售票处、博物馆、狮子林里面的文创店等消费场所进行了境外卡受理设备改造和巡查巡检，商户分组落实第一责任人，确保能第一时间及时受理并妥善处理商户受理外卡支付的所有问题。

作为辖区内的营业网点，平江支行全员进行外卡知识培训，确保人人“会受理，能操作，懂外卡”，简化外籍客户开户流程，保障重点外

汇币种现金供应充足、券别合理，同时安排年轻员工轮流担任厅堂英语客服专员，有效保障了境外游客在苏州能享受便捷、安全、工具多样化、场景全覆盖的优质支付服务，大大提升了苏州对境外人士的吸引力，树立了良好的旅游城市形象。

下一步，苏州工行将不断提升支付服务适应性，持续改善外卡受理环境、深化支付场景建设，为境外人士提供更安全、更便捷、更高效的支付环境。 徐婷婷

争当表率我先行，我为项目建设作贡献

近日，苏州市相城区黄埭镇人大召开“争当表率我先行，我为项目建设作贡献”主题活动动员部署会。

会议传达部署了《关于开展“争当表率我先行，我为项目建设作贡献”主题活动的安排方案》，对活动的指导思想、活动内容、时间安排、工作要求等方面进行解读，并介绍《黄埭镇人大2024年度工作要点》。有关单位围绕项目引进、项目落地、项目建设、项目投产等方面2024年的主要工作方向、工作计划、目前进展、存在困难和问题等方面作了汇报发言。

会上，相城区人大代表还结合自身经验，围绕推动项目落地、参与项目建设、助推项目投产等方面进行了交流发言，为代表们推进项目建设做了很好的表率 and 带头作用。区、镇人大代表们还认真聆听了《发展新质生产力，推动项目的引进建设》专题讲座。

黄埭镇是工业重镇，区、镇人大代表们纷纷表示，要以实际行动践行“争当表率”的庄严承诺，凝聚共识，加强学习，不断提升参与项目建设能力水平，为当地项目建设和经济社会发展作出更多更好的贡献。 陈琳 徐晓安

石舍村：探寻故宫宝贝 乐享宝藏童年

故宫像一个穿越六百年而来的智者，有着令人神往的历史积淀。为培养未成年人热爱祖国的情感，从小树立文化自信，近期，苏州市吴中区临湖镇石舍村新时代文明实践站组织开展了“探寻故宫宝贝 乐享宝藏童年”绘本阅读主题活动。

小志愿者为小朋友们讲述了绘本故事《了不起的故宫宝贝——小线团的愿望》，绘本最后的文物小档案则让孩子们加深了对文物的认识。大家全神贯注地听

着故事，感受着跌宕起伏的剧情，收获到团结互助的大能量。

随后在绘本衍生活动中，志愿者带领孩子们用各种颜色的毛线，绕一绕、缠一缠，再贴上眼睛，一个个树枝小人活灵活现。

后续，石舍村会继续将这个系列活动开展下去，让更多的文物通过简单易懂的绘本讲读形式，更加清晰地树立在孩子们的面前，让孩子们了解文物的重要意义，共同传承我们中华民族的优秀传统。 张倩 朱健

姚祥社区开展清明包青团活动

为传承和弘扬我国清明节的文化习俗，同时为残疾人提供一个互动交流的平台，让他们在感受传统节日氛围的同时，增强自信、融入社会，近日，元和街道姚祥社区依托“祥爱邻距离 绘出幸福圈”书记项目，在姚祥残疾人之家开展了“我们的节日·清明”传统民俗包青团活动。

活动开始，志愿者先向残疾人介绍了青团的由来和传统制作方法。随后，在志愿者的指导下，大家一起学习了青团的制作方法，用已经调配好的青团粉和成面团，包裹进肉松、豆沙等

馅料，制作出一个个清香扑鼻的青团。活动最后，大家围坐在一起，品尝着亲手制作的青团，畅谈邻里间的趣事。大家纷纷表示，这样的活动让他们感受到了社区的温暖和关爱，也让他们更加珍惜与邻里之间的情谊。

此次活动，不仅弘扬了中华民族传统文化，增加了对传统节日的认同感，还丰富了残疾人的文化生活，为大家创造了互相交流增进感情的机会，增强了凝聚力和向心力，营造了文明和谐的社区环境。

姚祥萱 高达

整治“圈地种菜”，守护城市环境

近期，苏州相城经开区网格员在走访时，发现辖区内几处公共绿地变成了“私家菜园”，违规种菜分散在居民小区、公司厂区、河堤两岸等地，种植面积涉及较广，不仅损害居民公共利益，也影响城市整体环境。

为维护城市公共空间美观与生态平衡，集成指挥中心联合住建局开展“毁绿种菜”专项整治行动，还绿于民、还景于民，不断提升经开区人居环境。前期，网格员通过上门入户发放通知书、张贴警示牌等多种方式，向居民讲解“毁绿种菜”带来的不良影响，积极引导居民自觉摒弃不文

明行为；同时，向居民进行相关法律法规宣传，劝导居民自觉遵守相关规定并在规定期限内自行清理菜地，逾期未清理的将进行必要的强制清理，妥善恢复原貌。此次行动共整治违规菜地26处，面积1400余平方米。

接下来，经开区将继续依托网格化治理，落实长效管理措施，加强对主次干道、河堤两侧、重点路段的巡查，持续做好公共绿地的保养与维护，确保“还绿于民”不反弹；同时，继续做好宣传引导工作，增强居民对公共绿地的保护意识，动员广大居民相互监督，共建绿色家园。 相经开 徐晓安